

МНЕНИЕ

Вакцина от... аварий

Как избежать чрезвычайных ситуаций в коммунальном секторе Колымы?

Своей позицией по вопросу поделился директор ООО «Региональные энергетические системы» Владислав ШАДРИН. Также он напомнил о недавней приостановке работы котельной в Соколе, за подачу энергии на которую отвечает «РЭС», и озвучил причины происшедшего.

Пульсация энергетики

«В системе ЖКХ муниципальных котельные нередко сравнивают с сердцем. Так же, как человеческое сердце качает кровь по венам, так и котельная гонит горячую воду по системе теплоснабжения, согревая дома и их жителей. Для нормальной работы сердца требуется правильное питание. То же самое можно сказать и о котельной, речь идет об электропитании. На любые перебои в нем энергообъект реагирует очень чувствительно - начинает работать с перебоями, а порой и совсем замирает в ожидании выполнения работ. Именно это и произошло 9 декабря в п. Сокол, когда вспомогательное оборудование котельной было остановлено вследствие прекращения подачи электроэнергии из-за технологического нарушения в работе кабельной линии.

Причина выхода из строя кабельной линии - ее 100 %-ная изношенность. Линию ввели в эксплуатацию еще в 1966-м. Нормативный срок службы составляет 30 лет. Но даже после его истечения она ни разу не ремонтировалась. За время существования п. Сокол внутренние электрические сети



Вот так выглядят подстанции после проведенной «Региональными энергетическими системами» реконструкции.

неоднократно меняли обслуживающую организацию. Изначально они принадлежали аэропорту, затем перешли в муниципальную собственность, после чего мэрия города передала их в «Магадан-энерго», а в ноябре 2014 года обслуживать объекты электросетевого хозяйства, переданные в состоянии полной изношенности, стала наша компания. Техническое обследование сетей Сокола показало, что 90 % объектов хозяйства работает за пределами нормативного срока службы.

Для обеспечения нормативного состояния оборудования энергетических объектов мы разработали и начали реализовывать комплексный план восстановления электросетей. На сегодняшний день сделано очень много. Однако о полном восстановлении говорить пока не приходится. Воссоздать за 3 года то, что разрушалось десятилетиями, невозможно. Но даже при всем этом

можно было бы избежать прекращения работы котельной благодаря резервному электроснабжению. В котельной действительно установлен альтернативный источник питания - дизельная электростанция. Однако 9 декабря запустить его получилось не сразу. 10 декабря силами ООО «Региональные энергетические системы» была восстановлена кабельная линия, по которой в настоящее время запитана котельная. Летом 2018-го мы планируем строительство новой ЛЭП, на нее будет переведено электроснабжение вспомогательного оборудования котельной. Все необходимые материалы уже закуплены и находятся на складе нашей компании.

Каков диагноз?

Возможно ли повторение аварийной ситуации в п. Сокол? К сожалению, да. Причем не только в этом поселке. В 2017-м наша компания провела комплексное техническое обследование муниципальных электросетевых комплексов Магаданской области. Оно показало, что основной объем оборудования электрических сетей является морально и физически устаревшим, его износ составляет 85 %. Система ЖКХ, сложившаяся в советское время, в 1990-е годы рухнула, а новая еще продолжает формироваться. Годы безвременья, когда практически в масштабах всей страны не проводилось капитальных ремонтов и строительства новых энергообъектов, а содержание и обслуживание муниципальных сетей шло по остаточному принципу, привели к их практически полной изношенности.

Потому сегодня необходимо принимать комплексные меры по восстановлению и модернизации

муниципальных электросетевых комплексов. Законодательная основа для этого есть. Действующее правовое поле позволяет компаниям, занимающимся эксплуатацией сетей, планировать и направлять средства, собранные с потребителей в качестве платы за электроэнергию, на их капитальный ремонт. Для этого такие предприятия передают соответствующие расчеты в департамент цен и тарифов Магаданской области. Мы их также направили. Надеюсь, департамент утвердит нам расходы на капитальный ремонт сетей, через которые идет электроснабжение муниципальных котельных в п. Омсукчан, Дукач и Дебин, что исключит возможность возникновения аварийных ситуаций. На сегодняшний день указанные сети признаны ветхими и не отвечают нормативным требованиям.

Выход есть!

Строительство новых электрических сетей предусмотрено законом о концессионных соглашениях - инвестировать средства в реконструкцию и создание объектов энергоснабжения частный инвестор может на основе инвестиционных программ. Сейчас об этом законе и необходимости заключения концессионных соглашений часто говорят на всех уровнях власти - президент и

премьер-министр страны, наш губернатор, который поддерживает идею их заключения на конкурсной основе. Однако далеко не все муниципалитеты, в ведении которых находятся электрические сети, спешат провести конкурсы и заключить концессионные соглашения.

Наша компания направила инвестиционные предложения практически во все администрации городских округов. Но только из трех получила положительный ответ. Два конкурса уже проведены, третий находится в стадии подготовки. Причины нежелания администраций проводить инвестиционные конкурсы разные. В некоторых из них прямо заявляют, что в сетях полный порядок и инвестиции не требуются. Чем руководствуются главы округов при принятии таких решений, мне непонятно, ведь в составе направленных им предложений содержатся материалы о проведенном нами обследовании и реальном техническом состоянии муниципального хозяйства.

В дальнейшем мы продолжим работу по восстановлению электрических сетей во всех населенных пунктах, где наша компания занимается их обслуживанием, в том числе тех, через которые осуществляется электроснабжение поселковых котельных».

На правах рекламы.

СПРАВКА «МП»

ООО «Региональные энергетические системы» создано в 2010 году. В настоящее время «РЭС» является региональной сетевой компанией, оказывающей услуги по передаче электрической энергии в Магаданской области. Территория присутствия - п. Сокол (г. Магадан), Омсукчан и Дукач (Омсукчанский округ), Дебин (Ягодинский округ), Омчак (Тенькинский округ).

ВАМ, ПЕНСИОНЕРЫ!

Электронных услуг стало больше

- Активно пользуюсь «Личным кабинетом» на сайте Пенсионного фонда России. Какие новые сервисы стоит еще ожидать? Мария КОРНИЕНКО.

- Недавно запущен сервис подачи заявлений, связанных с назначением выплат по уходу, - сообщила руководитель пресс-службы ОПФР Елена ЛОХМАНОВА, - а именно: о назначении ежемесячной компенсационной выплаты неработающему трудоспособному гражданину, осуществляющему уход за нетрудоспособным человеком; ежемесячной выплаты неработающему трудоспособному гражданину, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы; о согласии на осуществление неработающим трудоспособным лицом ухода за нетрудоспособным гражданином; на осуществление неработающим трудоспособным лицом ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы.

Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись



на портале госуслуг (gosuslugi.ru). Сделать это можно в клиентских службах управлений Пенсионного фонда. Ключевые услуги ПФР в электронной форме также можно получить через бесплатное мобильное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android, и портал госуслуг.

На днях в «Личном кабинете» гражданина на сайте Пенсионного фонда России запущен сервис подачи заявления на получение дубликата «зеленой карточки ПФР» - свидетельства обязательного пенсионного страхования, содержащего СНИЛС. Сервис формирует свидетельство с указанием номера

индивидуального лицевого счета гражданина в электронном виде (в формате pdf).

Для получения дубликата свидетельства в виде привычной «зеленой карточки», по-прежнему, потребуется обратиться в любую клиентскую службу ПФР или МФЦ. В этом году в Магаданской области выдано почти 7,7 тыс. СНИЛС. Помимо того что свидетельство пенсионного страхования нужно для формирования будущей пенсии, оно также необходимо для получения государственных услуг и льгот в электронном виде, сокращения количества документов, представляемых при обращении за различными услугами, и др.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Где узнать о долгах?

- Хотелось бы узнать, где и как можно проверить задолженность по налогам? Валерий ПОТАПОВ. Магадан.

- Узнать свою задолженность по налогам можно на Едином портале государственных услуг, - поясняет начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Магаданской области Екатерина БОНДАРЕВА. - Сейчас это особенно актуально, поскольку 1 декабря истек срок уплаты имущественных налогов за 2016 год, однако не всеми плательщиками исполнена конституционная обязанность по их уплате, а значит, исчисленные налоговым органом и неуплаченные физическим лицом суммы перешли в разряд задолженности.

Получить информацию о наличии или отсутствии

задолженности по налогам в электронном виде жители региона могут и на Едином портале государственных услуг РФ (ЕПГУ) www.gosuslugi.ru. Сведения доступны как в разделе услуг, оказываемых Федеральной налоговой службой, так и в структуре сводной информации о задолженности по всем платежам и штрафам. На портале также реализована возможность перейти к онлайн-оплате имеющихся начислений.

Также с помощью учетной записи ЕПГУ плательщики могут авторизоваться в электронном сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Данный сервис позволяет не только контролировать состояние расчетов с бюджетом, но и заполнять декларацию по форме 3-НДФЛ в режиме онлайн, обращаться в инспекцию, а также получать ряд других услуг, не посещая налоговый орган лично.